



Mikor születik be a nyomor előlétesítő iskolái?

NAPIREND
1927 április 21. Csütörtök. (Hf.) Wessely Miklós báró megal. (Közlönyben Pesten.) Rom. kat. Anzelm. Gör. kat. Január 7. Prot. Anzelm. A Nap két 5 óra 2 perces.

Nyitvatartó múzeumok: Nemzeti Múzeum 9-2. Műegyetemi Múzeum (Széchenyi-sziget) 10-1. Szépművészeti Múzeum (Árkáda ut.) régi képtár, kézp. és újkori szobrászat 10-12. Iparművészeti Múzeum (Hlób-ut.) 9-12. Kereskedelmi Múzeum (Iparszínház) 8-8. Erdő-Múzeum (Nagyruzsás-ut.) 3-8. Széchenyi-szoba (Akadémia) 10-12. Iparművészeti Társaság állandó kiállása (Andrássy ut.) 6-8. Népművelési Múzeum (Eötvös-ut.) 10-1. Ártiumi múzeum (Szentendrei) 9-7. Báta György múzeum (Vilma királyné-ut.) 12-9-12.

Nyitvatartó könyvtárak: Pécsai nyilvános könyvtár 9-7. Akadémia könyvtára 3-7. Egyetemi könyvtár (Egyetem tér) 9-2. Egyetemi olvasóterem 9-7. Iparművészeti könyvtár (Hlób-ut.) 3-10-1. Kereskedelmi és Ipari-könyvtár (Szendrői-ut.) 9-2. Magyar Földrajzi Társaság könyvtára (Főherceg-Sándor-ut.) 4-6. Báday-könyvtár (Báday-u.) 28-4-6. Statisztikai hivatali könyvtár (Keleti-Károly-u.) 3-10-1. Széchenyi-könyvtár (Múzeum-körút) 11-4. Technológiai olvasóterem (Görszék-körút) 6-8-8. Valok könyvtára (Ida-ut.) 8-12. Erzsébet-Nepakodalmi könyvtára (Nemzet-ut.) 4-3-8. Alisteri könyvtár (Állatkert) 4-14.

Ministerek fogadnak: Külügyminiszter előzetes bejelentés alapján. Földmívelésiügyi miniszter 11-3-9. Igazságügyi miniszter 12-2-4. Kereskedelmi miniszter 5-7-9. Belügyminiszter 12-12-12-14.

Személyi hírek. A kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy Zlathari és Ladizlavcevi Jambrekovich László dr. és szentimrei Morlin Ervin miniszteri tanácsosok munkáig és eredményeik minőségükért elismerést tudal adják. A kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy Jármy Menyhért főbírótokos a Johannita-rendbe tiszteltbeli lovaként való felvétele alkalmából a neki adományozott lovagrendi jelvényeket elfogadja és viselhesse.

Gyula város diszpolgárai. Gyula város képviselőtestülete mai közgyűlésén diszpolgárrá választotta Bethlen István gróf miniszterelnököt és Klebelsberg Kuno gróf kultuszminisztert, Valószínű, hogy mind a ketten megjelennek Gyula város legközelebbi diszpolgálási és ott veszik át diszpolgári oklevelüket.

Nyomatlanul eltűnt egy visszavándorló utóépítés. Ma este megjelent a főkapitány-ság központi ügyeletén Back László magánisztitviselő és bejelentette, hogy fivére, Back Jenő 28 éves építész tisztozas kőrülmenyek között eltűnt. Back Jenő április elején érkezett meg hosszú távollét után az Egyesült-Államokból Le Havre kikötőjébe. Hoztatásához érkezett előzetes értesítés szerint április 11-én kellett volna Budapestre érkeznie, a keleti pályaudvarra. Rokoniak izgalommal várták, de legnagyobb meglepetésre Back Jenő nem érkezett meg. Fivérével kapcsolatban hozzatartozói olyan különös híreket hallottak, hogy szakszerűen látták az ellentét a főkapitány-ságk bejelentését. A bejelentés alapján ma este detektívek mentek ki a keleti pályaudvaron működő visszavándorlást irányába és ill érdeklődtek Back Jenő sorsa felől. A hajó többi utasai, így Szilágyi Kálmán nvturista, Neumann Irén vámosnőrcsi és Horváth Imre toronyomogói lakosok elmondották, hogy az öntés már a hajón feltűnően viselkedett. Nem tartják lehetetlennek, hogy az idees ember partraszállása után idearohamot kapott és valamelyik kárháza szállították. A hozzátartozók elmondták, hogy nagyobb összeget fény való nála és így nem tartják kizártnak, hogy Back Jenő börtönbe zárták. A rendőrség holnap átvitatók tot intenzi a Le Havre-i kikötőrendészhöz és kéri, hogy indítsa meg a nyomozást az eltűnt öntés felkutatására.

Gordon-Bonnet-összevagy. Hamburgból jelentik, hogy a hamburgi lövevény egyesületi közlése szerint a Gordon-Bonnet rendőrségben részt vevő Hamburg és Elberfeld lövegműhelyk Laroche-ellen sténm fráteresztették. Ezek voltamáj nemet legújmb földet ért. A lemarvómb távolcsógot a minisiter Eimermacher, a Minisiter VII. az elberfeldi Kavaler az Elberfeld és a berlini VII. ban dr. a Hamburg halonnal tette meg, tehát ezek hároman vesznek részt az amerikai Gordon-Bonnet-versenyben.

Ratseff Péter. A m. kir. Operaházban a csütörtökön, április 21-én, rendez. helytárlatka színekörökben Carmenben Ratseff Péter, a szófiai Nemzeti Színház lagia fog vendég szerepelni. Szombaton a felújított Pierreite fátóvalban Pierreitet Béar Gizi, a Nemzeti Színház lagia fogja játszani. Ugyanazon estén színekörül meg a színtelen felújított Máius királylndja és az Ámor járnál című ballet. Vasárnap a Cleánybár van műtörön, kedden pedig Ratseff Péter vendéglétefével a Biontóté kerül előadásra.

Fedele miniszter autóbalesete. Klebelsberg Kuno gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter Pietro Fedele autóbaleset alkalmával megleghu távratról intézett és melőlőbi teljes gyógyulást kívánt.

ABBAZIA
Éghajlati gyógyhely Fiume mellett
Napfényes tavasz az Adrián
Tavaszi időny: február-május.
60 napszerű szálloda, penziók, szanatóriumok
Fürdőcsanak - Tánc - Sport stb.
Prospektusok a fürdőigazgatóság által

Hat beszélgetés volt a párisi telefon premieren. Ma volt a premierje a Párisnál való telefonösszeköttetésnek. Sajnos, egyelőre még nem történik közvetlenül a budapesti telefonközpontnak a párisi telefonközponttal való összeköttetés, hanem csak Bécsen keresztül. A budapesti telefonközpont felveszi a párisi bejelentést, a bécsi központhoz közvetíti azt, ahol azután a jelenlétecsorrendjében kötik össze Párisat a hívó szöveggel. Ma volt az első napja, hogy Párisat a budapesti telefonközpont kapcsolta és már az első nap déli előlőttén hatan vettek igénybe ezt az új beszélgetéshetőséget. A párisi telefonközpont meglehetősen rövid időn belül jelentkezett, a legelsőhöz várok közösi időt fűzenkilem pere volt. A beszélgetéscel teljesen tiszták és érthetőek voltak, amint azáltal értek el, hogy a vonal különböző szakaszait rődióállal is alkalmazott lámpahangrőstökkel szellették fel. A párisi telefonösszeköttetés az első lépés ahhoz, hogy a nagy nyugati metropoliszok is összeköttetésbe kerüljön Budapest. Párison keresztül ugyanis a déltől kezdve, amikor a két hazánk között lesz London, Mitandoul és Madriddel a lehet majd beszélni. Ugyancsak közvetlen összeköttetés épül ki Prága felé is a Prága keresztül a német városokhoz. Déli szomszédainkkal, Jugoszláviával és Romániával nem lesz egyelőre annyira intenzív a telefonösszeköttetés, mer ezek az államok még csak tervezgetik az új vezeték felépítését, de egyelőre még nem valószínű meg.

Elpusztul-e a világ június 27-én?

Mi várható az 1927 G üstökösével való találkozástól

Hetel. óta hírek bukkantak fel a világsajtóban arról, hogy június vége felé nagy katasztrófa fenyeget a földet; üstököst fedeztek fel az idő - immár a harmadikát -, amely akkor olya közel lesz a földhöz, hogy könnyen belekerülhetünk mérges gázokból élő csövájába, esethe össze is ütközhetünk az üstökösökkel. Vészjósló jelek is napvilágra láttak. Ezek szerint, ha nem is pusztul el egészen a föld, felületét itt-ott majbétől a mérges gáz, halált és pusztulást okozó Mi igaz ezekből a rémhírekből?

Tény, hogy felfedezték ebben az évben új ugyanazt az üstökösöt, amelyet már 1813-ban je fedezett a francia Pons s amlégt. később új megajlatl a német Winnecke. Az idén 1927 G nevű kapla, ez azonban nem változtat az a tényen, hogy ismét ugyanazt a Pons-Winnecke üstökösrel van dolgnak, amely eltipikus pályáján a nap körül hat év alatt futja be. Hat évenként találkozik vele. 1921-ben láttuk utoljára. Ez a üstökös június 21-én lesz a naphoz és 27-én a földhöz legközelebb. A föld napkörüli kerületében az időn egészen közel fog elhaladni a üstökös mellett, talán közelebb, mint eddig bámtkor. De vajon belekerül-e az üstökös farkába, amely tényleg mérges gázokból, széndzöböl és cinkgőzöböl áll? A dolog úgy áll, hogy június 27-én amikor a két égitest egymáshoz legközelebb ér, a 1927 G üstökös már körül lesz a föld eltipikus pályáján, ennélfogva a föld nem kerülhet bele farkába. A föld ekkor már az üstökös és a nap között lesz. De ha más volna a helyzet és a föld bele is kerülne az üstökös csövájába, az sem jeltente veszélyt az emberiségre néve. Az üstökös gázfarka ugyanis nem lehet súlyosabb 6-700 mi távra kifőnl. Ez alig teszi ki a mi egész atmoszféránk súlyának tízmilliomod részét. Minden ember körülbelül négy kiló levőgt szív be 24 óra alatt, ha tehát az üstökös gázcsövája összekeveredne földünk légkörével, akkor naponta csak egy fél milligrammot szívnánk be a gázból. Bármilyen veszélyes is lenne tehát, ez a kis mennyiség így szétáldogolna nem ártana meg.

Nem kell tehát nyugtalankodni, az 1927 G üstökös látható lesz ugyan az égen, de nem jelent semmiféle katasztrófát, nem fenlenti a világot végt.

Sportolók nátha, influenza, megfűlés kellemetlenségeitől menekülnek, ha Anacot-pasztillát szoptogattak.

Az Apáthy-család gyászra. Dr. Jéger Károlyné, születelt nagytól Apáthy Katinka rövid ideig tartott szenvedés után meghalt 34 éves korában. A közbeszűben állott kedves ifjú hölgy, két leánygyermek edesanyja lénya volt néhai Apáthy Lászlónak, a budapesti törvényész elnök-helyettesének és neje nek Apáthy Jolánának, a kitűnő tanárnőnek, unokája Apáthy István dr. budapesti egyetemi tanár, orvos. képviselő, a magyar kereskedelmi törvény alkotójának, huga Apáthy István dr.-nak, a kolozsvári egyetem egykori, európai híri orvosstanárának és nővére nagytól Apáthy Jenő dr. ezredesnek, a budapesti honvédfőosztályhírszáz tanácsvezetőjének és dézseri Fudányházy László főszolgabíró özvegyének. Ma délután temették el nagy részvét mellett a ke-repesi uti temető halottszáczájában.

Házasság. Hajdu Vanda és Bartha József jegyesek. (Mindem külön értesítés helyett.) Frank Géza és Balta Géza (Keskeméti) jegyesek. (Mindem külön értesítés helyett.)

Leánygyermek születelt Anna királyi hercegnék. József Ferenc királyi herceg ifjú felesége Anna királyi hercegné, Agost szász királyi lénya ma este 9 óra 30 percek egészséges leánygyermeknek adott életet. A királyi hercegi párnak hároméves házassága alatt ez a második gyermeke. Anna királyi hercegné és újszülött leánykája jól vannak. József Ferenc királyi herceg feleségéhez délután hivatta ki a királyi hercegné kezelő orvosát, Tóth István dr. egyetemi nyilvános tanárt, aki adjunktusként Berecz dr. egyetemi magántanárrel érkezett meg. Este az ifjú pár rózsadombi villájában megjelent József királyi herceg Augustus herceggasszonyal is. Velük Tóth professzor közölte az örömhírt és jelenléte nekik, hogy Anna királyi hercegné jól éri magát.

Politikai amnesztia Bulgáriában. Szófból jelentik: A király az igazságügyi miniszter javaslatára 300, többnyire politikai bűncselekmények miatt elítélt fogolyt az ortodox egyház hívőjévé alkalmából megkegyelmezelt.

Egy vidéki tudós emlékezete

Különös, érdekes, nem mindennapi ember hunyta le szemét Nyugatnyiszán, kinek elkötőzőséről a nagyobb nyilvánosság nem vett tudomást. Más nagy, gazdag országban, ahol a kultúra fényűzésére jobban telhetik, régen egyetemi tanár lett volna belőle. De a mi szegény, megviselt kis világunkban olyan volt a halála, mint az élete: esendős és ismeretlen. Még a saját városában is alig tudta valaki, hogy milyen kiváló történészt és tehetséges írórt temettek el Halis Istvánban. Magánosan, elmélázva buvárkodott a régi könyvekben, egyedül sétált a folyécsékben és maga adta ki könyveit, hogy barátai között szétesztogassa. Gyermeke, családja nem volt. Szabadelvi nézélet, önálló gondolkodása és szókimondó természeté miatt nem állt valami nagy gráciában a hivatalosoknál, az elismerést sohasem kereste és amikor - nem egyszer - Pestre hívták, állásba, szerkesztőségre, riadtn menekült vissza a zalai dombok magányába, ahol - többször mondta nekem - talán még álltak azok az ősrégi folyécsék, melyeken a titlósok jóságokat. A kivágtott fák egyvürről megállapította, hogy őtszáz-hatszázéves törzsek a fiatalabbak közé tartoznak közülük, sőt akadhatnak ezerévesek is. Élete egyik legnagyobb fájdalma volt, amikor a háború alatt ezt a gyönyörű erdőt kilörték. Olthatatlan szerelem fűződött az ősmagyar vallásához és a múzeumok letelei nyomán erről írott könyvében egészen önálló és nagyon meggyőző megállapításokhoz jutott. Másik nagy fájdalma az volt, hogy a városi múzeumnál, melyet maga szervezett és állított fel, élete végén már nem vezethette. Hiszen senki jobban nem ismerte a város történelmét, mint ő és egy gyönyörű, kristálytiszta magyar nyelven írott novellisztikus munkájában hangulatosan, időn élénk varázslója Nyugatnyiszán egész múltját, régt emberrelve, életével.

De a mi centralizált irodalmi életünkben egy ilyen kis vidéki városnak alig van szerepe. Pedig mennyi vágy és álom lobban hamuvá, mennyi gyámsát török össze ügyesegereppé azokban a kis vidéki szerkesztőségekben és mennyi nagy tudományos munka torve maradt meg tervnek abban a levélvárnak, ahol Halis István munkádkodott! Egész életében szenvedéllyel gyűjtötte a régi könyveket. Ez ezek elborították szobáját, az asztal csak úgy roskadozott alattuk, fél egész a mestergerendái toronyosodtak, a székekben, az úgy alatt mindenütt hatalmas fölhasználagadotak - csak ő ismerie ki magát közöttük. Barátai, rokoniak, fiaik voltak ezek a könyvek s a multat kegyetlen, tisztá, igazságos, részrehajlalan megvilágításban tanulta meg felőlük. Ez a nagy objektívitás pedig a személyes érvényesülésnek nem alkalmas eszköze... Amikor Körösi Csoma Sándor halálának százéves fordulóját ünnepele Indiában az angol tudományos világ, erőt bizony valahogy megelégedéssel a hivatalos Magyarország, De Halis István barátjával, a kiváló nyelvészrel, Sándry Károlyval együtt gyönyörű ércszerszót küldött a Himalája évbőben domborult Indiai sírra, mely alatt a buddhizmus első nagy lángelméji kutatójának hamvai pihennek. A korszó szolgálatnak latin idezetle az indiai tudós társaság szintén klasszikus izomettel felelt távriatban, valahogy így: „A tudomány fénye évszázadokon át világít! A tudomány fénye évszázadokon át világít, igen, de sajnos, csak nagy gonddal keveseknek.

A székesfehérvári felső kereskedelmi iskolában 1907-ben érettségizett osztálytársainkat felkérjük, közöljék velünk címüket a 20 éves találkozó ügyében. Deák Pál, Polzer Gyula, Székesfehérvár.

Gyermekegyaralattal a Zuglitzetben. Buzsere Kics Erzsébet Leánynevelő Otthona elvállalja 12 éven aluli gyermekek nyaralattását június, július, augusztus hónapokban. Leggodasabb felügyelet, legkíméletesebb ellátás, hízó- és napkúra. Német övő és nevelőnk. Orvosi felügyelet. Torna- és zenés óklatás. Bővebb felvilágosítást nyújt a vezetőszék VIII., Napszínház-utca 22. naponta délutól 11-1-ig és délután 2-4-ig. Telefon: József 305-27.

Szép, enyhé idő

A Meteorológiai Intézet jelentti: A depressziós felán felől egymást követik; a mai skandináviai depresszió azonban elacsonyabbban jár elődelénel. A fethetőzet-éssák felől növekedett és a kontinentális nagy lénygműds inkább délre húzódtik. Hazánkban emelkedő hőmérséklet mellett az idő jórészt felhős, de száraz. Időprógnózis: Tulnyomán száraz és enyhé idő.

Az Erzsébet Sóstúrdó folyó hó 22-én nyílt meg. Világírú keresztes meleg fürdő különösen jól bejárnál a legkiválóbb hatással.

Az Ujság nemzetközi sakkversenye. Az Ujság sakkrovata által rendezett nemzetközi távirendű sakkversenynek ötödik csoportversenye véget ért. Eddig valamennyi csoportban - a harmadik kivételével - magyarok vitték el a kitűzött díjakat. A 6-ik csoportverseny végeredménye szerint: 1. Molnár Ferenc (Rákosszentmihály), 2. Wieszl László (Budapest), 3. Sténdt Sándor (Pécs). Egyedül az első csoportverseny nines megbejezve, de itt is a magyar színek győzelmet várjuk. Az Ujság ötödik nemzetközi sakkfeladványmegjeltesí versenyé ugyancsak befejezést nyert. A legközelebbi sakkrovatunkban a díjnyertesek névsorát közöljük. A gótes csoportba kerül felül valamennyien elismert írórt karnak. Ugyancsak indul még hatodik nemzetközi feladványmegjeltesí versenynk is, amelyre ezúton is felhívjuk sakk-kevelő olvasóink figyelmét

A lábápolás új módszere
Lábápoló krémmel

Hatása hámulatos, kezelése egyszerű. Az egyetlen lábápoló, mely mindentelő lábápolással azonnal és tökéletesen megújít. Csodás hatását az az érzékelésvel igazolja, mert nics az a lábfej, legyen az izzással járó vagy égőzöz, puffadt, lábák dagadása, hogy az egy kúra botogatás után meg ne szűnjön. Hatásának illka, egyáltalán őrisi előnye szívesen tartalmá, melynek forva hatása állandó, nem igényel mindennapos kezelést. Később csak egyelőre megújít. Hatásának illka, egyáltalán őrisi előnye szívesen tartalmá, melynek forva hatása állandó, nem igényel mindennapos kezelést. Később csak egyelőre megújít. Hatásának illka, egyáltalán őrisi előnye szívesen tartalmá, melynek forva hatása állandó, nem igényel mindennapos kezelést. Később csak egyelőre megújít.

A Magyar Humanisztikus Gimnázium Helyek Egeszűlete április 21-én, csütörtökön, u. óra körül kezdett a Magyar Tudomány Akadémia hetli előterjesztésének rendkívül közömbös tart, amelyen a magyar közoktatásügy ránt érdeklődő közönséget is szívesen látják. Belsőjele nines.

Bethlen gróf pénteken számol be római utjáról a minisztertanácsban

Pénteken minisztertanácsot tartanak a kabinet tagjai, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök részletesen fog beszámolni római utjáról és arról az elhatározásáról, hogy a magyar-olasz barátsági szerződés beickelyezéről szóló tárgyalást nyomban a költségvetés letárgyalása után kerüljön a képviselőház elé. Ezuttal vitátják meg a kormány tagjai a külkereskedelmi méltog egyensúlyának helyreállítására szükséges lépéseket is. Budános és Herrmann Miksa miniszterek eről ma is hosszasan tanácskoztak s a pénzügyminiszter már kész javaslatot fog előterjeszteni a pénteki minisztertanácsban az exportforozása céljából.

Bethlen István gróf miniszterelnök meggyékelt Sir Colville Barclay budapesti angol követ látogatását fogadja, akivel hosszabb ideig tárgyalt a miniszterelnök palotában.

Az új japán kormány

Tokió, április 20. (Wallf.) A Japán Távirati Iroda közlése szerint az új japán kormány összetétele a következő:

- Báró Tanaka - miniszterelnök és külügyminiszter,
Kisabe Szuzuki - belügy,
Korekujon Tekahasi - pénzügy,
Kazusuka Tsuno tábornok - hadügy,
Keisuka Okada tengernagy - tengerészlet,
Joshimishi Hara - igazságügy,
Churo Mitsuchi - közoktatásügy,
Báró Teijiro Yamamoto - földmívelésügy,
Tokugoro J. Hakahasi - kereskedelem-és iparügy,
Keisuki Mohicuzuki - közlekedésügy,
Keitichi Ogawa - vasútügy,
Icchio Hatoyama - a minisztertanács-főtárlkára,
Yoji Matsumoto - a törvényhozó hivatal elnöke.

A szocialista párt lyoni kongresszusa

Páris, április 20. (Wallf.) A szocialista párt lyoni kongresszusa ma döntött a párt politikai magatartására vonatkozó határozati javaslatot felett. A leadott szavazatok közül 2382 szavazattal elfogadták Fauret Pálnak azt a határozati javaslatát, amely - mint a javaslat előterjesztője a megközlásban kifejtette - a kommunisztákkal való egységese frontot ugyanolyan alapon utasítja vissza, mint a polgári pártokkal való egység frontját, mert a szocialisták nem köthetik le magukat más pártokkal szemben. A baloldali ellenzék részéről benyújtott Braeke-Zyromski-féle javaslatra 747-en, a Maurin-párti szélső baloldali határozati javaslatra pedig 185-en szavaztak. Hét szavazásra jogosult kiből-e nem szavazott, noyevalan pedig nem voltak jelen.

Külföldi napi'apok
és folyóiratok árusítása
az UJSÁG fiókkiadó-hivatalában,
VII. ker., Erzsébet-körút 43.
(Royal-szálló épületben)
minden külföldi napilap, hetilap vagy folyóirat kapható!
Ugyancsak teveszünk előfizetéseket bármely külföldi lapra